



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНИЗМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ
ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА — ПАРТИЯ НАУЧНОГО
КОММУНИЗМА, ИСПЫТАННЫЙ АВАНГАРД РАБОЧЕГО
КЛАССА, ВСЕГО СОВЕТСКОГО НАРОДА!
ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКОЕ НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО
ПАРТИИ И НАРОДА!
(Из Призывов ЦК КПСС к 59-й годовщине Великой
Октябрьской социалистической революции)

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся
№ 254 (16928) 28 ОКТЯБРЯ 1976 г., ЧЕТВЕРГ Цена 2 копейки

ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

ВЕЛИЧЕСТВЕННАЯ ПРОГРАММА СОЗИДАНИЯ

Советские люди успешно выполнили решения XXV съезда КПСС, направленные на дальнейшее наращивание экономического потенциала страны, неустанное повышение уровня жизни, совершенствование социалистических общественных отношений, дальнейшее продвижение к коммунизму. Решения съезда являлись новым толчком политической и трудовой активности масс.

Накануне сессии Верховного Совета СССР состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

С большой речью на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. В речи дана ясная и конкретная программа действий советского народа по превращению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

«Перед страной, перед нашей партией и народом в десятой пятилетке открывается огромная, захватывающая интересную работу», — сказал товарищ Л. И. Брежнев. — Работа крайне ответственная. И от того, как мы будем работать, как будем выполнять намеченные планы, зависит мощь, авторитет и процветание нашей Родины, благосостояние каждой семьи, благосостояние и счастье каждого советского человека.

Пленум целиком и полностью одобрил Генеральный секретарь ЦК КПСС по реализации социально-экономической программы и внешнеполитического курса, разработанных XXV съездом партии, положения и выводы, изложенные в речи товарища Л. И. Брежнева. На Пленуме отмечена эффективная тактика выполнения народно-

хозяйственных планов, выделены те положения пятилетнего и годового планов, которые требуют особого внимания партийных, комсомольских, советских и хозяйственных органов, наибольшей концентрации сил партии и народа.

Пленум ЦК КПСС в основном одобрил проект десятого пятилетнего плана, а также проекты плана и бюджета на 1977 год. Пленум постановил внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР, 27 октября в Москве, в Большом Кремлевском дворце, начала работу пятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

В 10 часов утра под председательством председателя Совета Национальностей В. П. Рубина открылось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стол, депутаты и гости встречи, товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громко, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, К. Т. Мауэр, А. Я. Пельтис, Н. В. Подгорный, Г. В. Романов, М. А. Суслода, Г. Ф. Устинов, В. В. Шершakov, Г. А. Аляев, Ш. Н. Демичев, П. М. Машеров, Б. Н. Пономарев, Ш. В. Равадан, М. С. Соловьев, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, К. Ф. Катусева, М. В. Зиминых, К. У. Черненко, Я. П. Яковлев.

Депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии, а также порядок ее работы.

В повестке дня сессии вопросы:

1. О заместителях Председа-

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976—1980 ГОДЫ И О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1977 ГОД Доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата Н. К. БАЙБАКОВА

Уважаемые товарищи депутаты!

Сессия Верховного Совета СССР собралась в канун Великого праздника — 59-й годовщины Октябрьской социалистической революции. Все дела и замыслы народа направлены на успешное претворение в жизнь решений XXV съезда партии, который вошел в историю, как выдающееся событие мирового значения, важная веха на пути нашей Родины к коммунизму.

Советский народ гордится и с энтузиазмом поддерживает мудрую ленинскую внутреннюю и внешнюю политику КПСС, ее Центральные Комитеты, Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

Эта политика отвечает жизненным интересам народов страны социалистического содружества, ее поддерживают все честные люди на земле.

XXV съезд партии утвердил основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, получившие полное одобрение в ходе их всестороннего обсуждения и полновластного утверждения Совету Министров СССР разработать Государственный пятилетний план развития народного хозяйства СССР с разбивкой его заданий по годам пятилетия, по министерствам, ведомствам СССР и союзным республикам.

Пятилетний и годовые планы были всесторонне обсуждены на состоявшемся 25—26 октября с. г. Пленуме Центрального Комитета КПСС и в основном одобрены. В речи на Пленуме товарища Л. И. Брежнева, воспринятой с воодушевлением всей партией и народом, дана принципиальная политическая оценка пятилетнего плана, четко определены основные задачи, выделены его главные направления, требующие наибольшего нашего внимания и концентрации сил для их решения.

Для этого в плане намечается осуществление ряда мер. Особое внимание уделяется механизации и автоматизации производства, сокращению численности работников, занятых рутинным трудом. Предустановлено также ускорить перевооружение всех отраслей народного хозяйства высокопроизводительной техникой и повысить фондооборуженность труда. В общем объеме промышленного производства значительно возрастет удельный вес продукции с государственным Знаком качества.

Основа роста эффективности производства — научно-технический прогресс. Он определяет направления совершенствования структуры и технико-экономического уровня материального производства. За последние годы и особенно в девятой пятилетке заметно ускорилось внедрение новой техники в производство, что позволило вдвое увеличить в 1971—1975 годах масштабы освоения новых видов промышленной продукции.

Однако если говорить о перспективах экономического развития, то нас уже не может удовлетворить достигнутое. Поэтому предусматриваются меры по усилению воздействия плана на темпы научно-технического прогресса.

Большое значение для роста эффективности общественного производства имеет рациональное и экономное использование материальных ресурсов, соблюдение режима экономии.

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА



Коллектив Воронежского завода железнодорожных конструкций треста «Стройдеталь» № 6 с большим интересом изучает материалы Пленума ЦК КПСС.

С УДВОЕНННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Изложенная в речи товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС программа действий советского народа по превращению в жизнь решений XXV съезда партии близка и понятна каждому труженику. Правильно работать лучше, эффективнее, с максимальной отдачей находить живой отклик в сердцах членов нашего колхоза.

Многое сделано в этом году, чтобы вырастить высокий культурный сельскохозяйственный труд людей увенчался крупным успехом: колхоз в полтора раза перевыполнил свои обязательства по продаже хлеба государству. А сейчас все силы направлены на завершение сельскохозяйственных работ. Особых усилий, высокой организованности потребовала уборка сахарной свеклы. И этот трудовой экзамен наши полеводы и механизаторы выдержали с честью. На выезде в магазин отпущено 76 тысяч центнеров сахарных корней при плане 46 тысяч центнеров.

Итак, в первом году пятилетия, несмотря на сложные погодные условия, наши труженики добились заметных побед. Не сдавать завоеванных позиций, добиваться новых успехов в будущем — таково естественное стремление коллектива. Оно подкрепляется делом. Мы полностью выполнили план сева озимых культур, завершили посевную кампанию. Закладывая прочную основу будущего урожая, труженики колхоза дают слово родной партии с удвоенной энергией бороться за успешное осуществление заданий пятилетия.

ОПЕРЕЖАЯ ПЛАНЫ

Яркая и содержательная речь Леонида Ильича Брежнева на октябрьском Пленуме ЦК КПСС привит сильное впечатление. В ней раскрыты конкретные пути превращения в жизнь решений XXV съезда КПСС. Вместе со всем советским народом мы, монтажники, гордимся успехами, которыми отмечен первый год десятой пятилетки.

Наша бригада в настоящее время ведет монтаж технологического оборудования, трубопроводов и металлоконструкций на заводе сухого молока в рабочем поселке Анна. Каждый член бригады стремится работать высокопроизводительно, строго соблюдая производственную дисциплину. И это приносит свои плоды. План первого года десятой пятилетки мы выполнили 8 октября и теперь трудимся в счет будущего го-

ДЕСЯТЫЙ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН — КОНКРЕТНАЯ ПРОГРАММА ПРЕТВОРЕНИЯ В ЖИЗНЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ ПАРТИИ

В плане обеспечивается решение главной задачи пятилетнего периода — последовательное осуществление курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

Десятый пятилетний план характеризуется рядом особенностей, отвечающих требованиям современного этапа экономического развития нашей страны. Возросший производственный потенциал позволяет нам все большее внимание уделять социально-экономическим вопросам, и прежде всего повышению материального и культурного уровня жизни советских людей, улучшению условий их труда и быта.

Усиливается роль повышения эффективности общественного производства, интенсивных факторов, научно-технического прогресса в решении задач развития народного хозяйства.

В плане предусмотрено динамичное развитие всех отраслей, улучшение народнохозяйственных, межотраслевых и территориальных пропорций на основе быстрого роста тяжелой индустрии — фундамента социалистической экономики.

Намечается последовательное претворение в жизнь долгосрочной аграрной политики партии, направленной на обеспечение населения продовольствием и промышленности сельскохозяйственным сырьем, дальнейшее сближение материальных и культурно-бытовых условий жизни трудящихся города и деревни.

В десятой пятилетке будут полностью использованы возможности международного социалистического разделения труда, прежде всего путем реализации комплексной программы экономической интеграции. Расширится экономическое сотрудничество и с остальными странами мира.

Ускорение научно-технического прогресса и интенсификация производства, создание новых производственных мощностей позволят обеспечить высокие темпы роста национального дохода, всех отраслей народного хозяйства. Так, национальный доход в 1976—1980 годах увеличится на 28 процентов. Абсолютный прирост его составит 93,5 млрд. рублей и увеличится по сравнению с девятой пятилеткой почти на 15 млрд. рублей. Промышленность вырастет на 36 процентов, а абсолютный прирост достигнет 183,5 млрд. рублей, или на 30 млрд. рублей больше, чем в девятой пятилетке. Валовая продукция народного хозяйства за этот период увеличится на 16 процентов и абсолютный прирост составит 18,2 млрд. рублей, или больше, чем в прошлой пятилетке, почти на 3 млрд. рублей.

Более высоким, чем в девятой пятилетке, будут абсолютные приросты и других показателей развития народного хозяйства, в том числе определяющих рост уровня жизни народа: розничного товарооборота и реальных доходов населения. Говор о темпах развития нашей экономики, следует отметить все возрастающую весомость каждого процента прироста. Так, если в восьмой пятилетке один процент прироста национального дохода составлял 2 млрд. рублей, то в текущей пятилетке он увеличится до 3,6 млрд. рублей, или в 1,8 раза.

XXV съезд КПСС в плане обеспечивает улучшение структуры общественного производства, его сбалансированность. Дая этого намечаются высокие темпы роста производства средств производства в промышленности, и прежде всего машиностроения, химической и нефтехимической промышленности. Общий объем выпуска продукции группы «А» за пятилетие возрастет более чем на 138 млрд. рублей, что позволит обеспечить народное хозяйство современным оборудованием, высококачественным сырьем, материалами и энергией.

Десятая пятилетка, как известно, пятилетка эффективности и качества. Эта краткая, но емкая характеристика нашего отражения в конкретных заданиях десятилетнего плана. Предустановлено улучшить использование трудовых, материальных и финансовых ресурсов.

Производительность общественного труда возрастет в целом по народному хозяйству на 25 процентов. В промышленности ее рост составит примерно 31 процент, в общественном секторе сельского хозяйства — 28 процентов (в расчете по среднему годовому производству), в строительстве — более 30 процентов и на железнодорожном транспорте — 20 процен-

ПРОГРАММА СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ И ПОВЫШЕНИЯ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА

Товарищи депутаты! Рост материального производства, его эффективности является основой широкой программы социального развития страны и повышения уровня жизни народа. Она охватывает широкий круг мероприятий в области труда и быта, совершенствования условий жизни, полного удовлетворения их материальных и духовных потребностей, всестороннее развитие личности, формирование коммунистической сознательности и общественной активности молодежи.

Усиление социальной направленности развития нашей экономики находит выражение в опережающем развитии сферы потребления в национальном доходе, доля которого повышается за пятилетие с 73,5 до 75 процентов. Это позволяет только за счет перераспределения национального дохода направлять на удовлетворение потребностей советских людей дополнительно 7 млрд. рублей, а всего фонд потребления увеличится почти на 76 млрд. рублей.

Рост и распределение национального дохода обеспечивают повышение реальных доходов в пятилетии на 21 процент. Особое внимание уделяется совершенствованию оплаты труда. Из 17,7 млрд. рублей, направляемых в расчет на 1980 год в фонд потребления, порядка 10 млрд. рублей отводится на повышение уровня жизни, 13,7 млрд. рублей выделяется на эти цели.

Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих в промышленности составит 170 рублей, или почти на 17 процентов, а оплата труда колхозников от общественного хозяйства до 116 рублей, или на 26 процентов. За счет роста заработной платы рабочих, служащих и оплаты труда колхозников планируется обеспечить три четверти прироста доходов населения.

В десятой пятилетке будет повышена заработная плата 31 млн. работников непродовольственных отраслей. В конце пятилетия предусматривается начать новый этап повышения минимальной заработной платы, ставок и окладов рабочих и служащих.

Одновременно с мероприятиями по росту заработной платы будут осуществляться и меры по улучшению тарифной системы, повышению роли заработной платы и нормирования труда, что позволит обеспечить более высокие темпы роста заработной платы и формирования ее эффективности. Рост заработной платы будет в большей мере увязываться с производительностью труда и квалификацией работников.

Особое внимание уделяется молодежи, направляемой на закрепление кадров в рабочих районах нашей страны. Предустановлено ввести надбавки к заработной плате рабочих и служащих за стаж работы в районах Дальнего Востока и Крайнего Севера, введение районных коэффициентов к заработной плате рабочих и служащих, для которых они не установлены, на Урале и в некоторых районах Казахстана.

Важным источником увеличения реальных доходов трудящихся является общественные фонды потребления. Выплаты и льготы из этих фондов увеличатся за пятилетие на 27 млрд. рублей, или на 30 процентов, и составят в 1980 году 117 млрд. рублей. Будут проведены мероприятия по усилению пенсионного обеспечения, социальному страхованию и другие. Повысятся минимальные размеры пенсий по старости и инвалидности, а также семьям, потерявшим кормильца. Для пенсионеров и инвалидов будут снижены цены на отдельные виды медикаментов.

Дальнейшему сближению социального обеспечения колхозного крестьянина, рабочих и служащих будет способствовать введение пенсий для бывших членов колхозов, имеющих необходимый стаж работы в колхозах и на государственных предприятиях, в организациях и учреждениях, а также установление надбавок к пенсиям пенсионеров первой группы из числа колхозников на уход за больными престарелыми и инвалидами. Повысятся размеры пособий по инвалидности с детства, с вылатой этих пособий независимо от возраста ребенка.

В десятилетнем плане намечено ввести для работающих женщин частично оплачиваемый от-

(Продолжение на 2-й стр.)

ВЕЛИЧЕСВЕННАЯ ПРОГРАММА

ЕСЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

ЭРТИЛЬ Старшеклассники Первомайской средней школы подготовили и провели литературный вечер, посвященный творчеству Сергея Есенина.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

В четверг, 28 октября, работает общественная юридическая консультация редакции газеты «Коммуна».

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

27 октября в Москве состоялся 43-й тираж «Спортлото».

РАДИО

28 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ По радиостанциям на волнах 388,1 метра (773 кгц).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА 9.00 Новости.

ТЕАТР • КИНО

ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА. Сегодня — Прощание с вальсом. Завтра — Синая борода.

ПРОЛЕТАРИИ — БОЛЬШОЙ ЗАЛ. Вокруг света в 80 дней (10, 14.50, 17.15, 19.40).

СПАРТАК — Народный роман (9, 10.30, 12.35, 14.35, 16.10, 18.10, 20.10).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ К. МАРКСА — Искания в Париже (16, 17.30, 19, 20.30).

ПРЕДПРИЯТИЕ СЕВЕРНЫХ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ «ВОРОНЕЖСКОЕ» СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ЗАКАЗЧИКОВ И ПОСТАВЩИКОВ ТАКЖЕ ЖИТЕЛЕЙ ВОРОНЕЖА И ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ.

Устраивать без письменного разрешения сети в неперспективных для процесса модернизации районах, покрываемых воздушными линиями электропередачи.

В МАГАЗИНЕ № 13 «СПОРТВОЯКИ» ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ ЛЫЖИ детские, подростковые и взрослые.

УВАЖАЕМЫЕ ВОРОНЕЖЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА ВОРОНЕЖА! Предприятия треста столовых № 2 в преддверии праздничных дней приглашают вас посетить выставку-продажи полуфабрикатов, кулинарных и кондитерских изделий.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Городской трест столовых № 1 приглашает вас посетить преддверии выставку-продажи, которые будут проводиться в предприятиях треста.

ВОРОНЕЖСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СПЕЦИАЛТЕЛЕВ на подготовительное отделение с отрывом от производства на лесных хозяйствах, лесоводческих и лесохозяйственных предприятиях.

ОКОНЧАНИЕ

Вручение награды товарищу Д. А. Кунаеву

Члену Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Казахстана товарищу Д. А. Кунаеву 27 октября в Кремле были вручены ордена Ленина и второй Золотой медали «Серп и Молот» Героя Социалистического Труда.

Выступление Н. В. Подгорного

С большим удовлетворением мы изучили статью члена Политбюро Центрального Комитета КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Казахстана Димухамеду Ахмедовичу Кунаеву ордена Ленина и вторую Золотую медаль «Серп и Молот».

Этих наград, дорогой Димухамед Ахмедович, вы удостоены за большие заслуги в мобилизации коммунистов в условиях перехода к самостоятельному труду на республике на успешное выполнение решений XXV съезда партии по развитию сельского хозяйства и успешное выполнение принятых высоких социальных обязательств по продаже государству зерна и другим сельскохозяйственным продуктам в 1976 году.

Награду вручил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства, от имени всех соображившихся в этом зале горнично и сердечно поздравить нашего товарища и награда высшими наградами Родины.

Этих наград, дорогой Димухамед Ахмедович, вы удостоены за большие заслуги в мобилизации коммунистов, всех трудящихся республики на успешное выполнение решений XXV съезда КПСС по развитию сельского хозяйства, выполнение высоких социальных обязательств по продаже государству зерна и других продуктов сельского и животноводства.

Перспективам сельскохозяйственного производства, наряду с другими важнейшими проблемами жизни страны, огромное внимание было уделено только что завершившимся Пленумом ЦК КПСС. Вера, записанная Пленумом, Леонид Ильич Брежнев сообщил о том, что заготовка зерновых в нынешнем году превашила по своим показателям рекорды 1973 года.

Эта доблестно выходящая вперед работа — дело стоит прежде всего самостоятельного труда миллионов советских людей — настоящих героев битвы за урожай 1976 года, многочисленные целеустремленные усилия партии по подъему сельского хозяйства, осуществление материально-технической помощи, и эта победа, конечно, — убедительное свидетельство женской силы аграрной политики нашей великой партии.

Весьмой вклад во всенародную победу внести труженицы Казахстана. В этом, прямо скажем, неслетом году, хозяйства республики в сжатые сроки убрали и засыпали в закрома Родины более одного миллиарда 150 миллионов пудов зерна. Такое количество хлеба — рекорд и для Казахстана.

В борьбе за большой хлеб братскую помощь Казахстану оказали тысячи посланцев Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Молдавии, других республик. Огромное мобилизованное воздействие на всех трудящихся нашей социалистической Родины осуществил секретарь ЦК нашей партии Л. И. Брежнев на совещании партийно-хозяйственного актива в Алматы. В самый разгар великой битвы за урожай.

В речи на Пленуме ЦК Леонид Ильич дал высокую оценку самоотверженному труду работников сельского хозяйства Казахстана, с честью выполнивших и перевыполнивших нарядные обязательства, принятые на республиканском уровне.

Дважды в прошлой пятилетке, в 1972 и 1973 годах, республика вышла на миллиарды рублей. Понятие «казахстанский миллиард» стало реальностью, а значит и охотой, рождается в сознании народа.

В замечательных успехах трудящихся Казахстана мы видим итог многогранной организаторской и политической работы партийной организации Казахстана, ее Центрального Комитета. В этом, несомненно, и ваша большая заслуга, Димухамед Ахмедович.

От всей души желаю вам, дорогой Димухамед Ахмедович, доброго здоровья, неиссякаемой энергии и бодрости, новых успехов во имя торжества нашего общего дела — коммунизма!

С ответным словом выступил тов. Д. А. Кунаев.

Выступление Д. А. Кунаева

Дорогой Леонид Ильич! Дорогой Николай Викторович! Дорогие товарищи! Позвольте выразить мое искреннее и признательное приветствие Политбюро ЦК, Президиуму Верховного Совета СССР, Советскому правительству за высокую оценку моего скромного труда.

Вручение награды товарищу Д. А. Кунаеву

Члену Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Казахстана товарищу Д. А. Кунаеву 27 октября в Кремле были вручены ордена Ленина и второй Золотой медали «Серп и Молот» Героя Социалистического Труда.

Выступление Н. В. Подгорного

С большим удовлетворением мы изучили статью члена Политбюро Центрального Комитета КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Казахстана Димухамеду Ахмедовичу Кунаеву ордена Ленина и вторую Золотую медаль «Серп и Молот».

Этих наград, дорогой Димухамед Ахмедович, вы удостоены за большие заслуги в мобилизации коммунистов, всех трудящихся республики на успешное выполнение решений XXV съезда КПСС по развитию сельского хозяйства, выполнение высоких социальных обязательств по продаже государству зерна и другим продуктам сельского и животноводства.

Перспективам сельскохозяйственного производства, наряду с другими важнейшими проблемами жизни страны, огромное внимание было уделено только что завершившимся Пленумом ЦК КПСС. Вера, записанная Пленумом, Леонид Ильич Брежнев сообщил о том, что заготовка зерновых в нынешнем году превашила по своим показателям рекорды 1973 года.

Эта доблестно выходящая вперед работа — дело стоит прежде всего самостоятельного труда миллионов советских людей — настоящих героев битвы за урожай 1976 года, многочисленные целеустремленные усилия партии по подъему сельского хозяйства, осуществление материально-технической помощи, и эта победа, конечно, — убедительное свидетельство женской силы аграрной политики нашей великой партии.

Весьмой вклад во всенародную победу внести труженицы Казахстана. В этом, прямо скажем, неслетом году, хозяйства республики в сжатые сроки убрали и засыпали в закрома Родины более одного миллиарда 150 миллионов пудов зерна. Такое количество хлеба — рекорд и для Казахстана.

В борьбе за большой хлеб братскую помощь Казахстану оказали тысячи посланцев Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Молдавии, других республик. Огромное мобилизованное воздействие на всех трудящихся нашей социалистической Родины осуществил секретарь ЦК нашей партии Л. И. Брежнев на совещании партийно-хозяйственного актива в Алматы. В самый разгар великой битвы за урожай.

В речи на Пленуме ЦК Леонид Ильич дал высокую оценку самоотверженному труду работников сельского хозяйства Казахстана, с честью выполнивших и перевыполнивших нарядные обязательства, принятые на республиканском уровне.

Дважды в прошлой пятилетке, в 1972 и 1973 годах, республика вышла на миллиарды рублей. Понятие «казахстанский миллиард» стало реальностью, а значит и охотой, рождается в сознании народа.

В замечательных успехах трудящихся Казахстана мы видим итог многогранной организаторской и политической работы партийной организации Казахстана, ее Центрального Комитета. В этом, несомненно, и ваша большая заслуга, Димухамед Ахмедович.

От всей души желаю вам, дорогой Димухамед Ахмедович, доброго здоровья, неиссякаемой энергии и бодрости, новых успехов во имя торжества нашего общего дела — коммунизма!

С ответным словом выступил тов. Д. А. Кунаев.

Выступление Д. А. Кунаева

Дорогой Леонид Ильич! Дорогой Николай Викторович! Дорогие товарищи! Позвольте выразить мое искреннее и признательное приветствие Политбюро ЦК, Президиуму Верховного Совета СССР, Советскому правительству за высокую оценку моего скромного труда.